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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 16716 w sprawie stanu realizacji Planu 

Strategicznego WPR 2023-2027 w zakresie Interwencji I.13.5 Współpraca Grup 

Operacyjnych EPI

Szanowny Panie Marszałku,

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi (MRiRW) uprzejmie przekazuje odpowiedź 

na pytania zawarte w interpelacji poselskiej nr 16716 Pana Kazimierza Gwiazdowskiego 

Posła na Sejm RP w sprawie stanu realizacji Planu Strategicznego WPR 2023-2027 

w zakresie Interwencji I.13.5 Współpraca Grup Operacyjnych EPI.

Dotyczy pytania 1:

1. Jaki jest stan oceny wniosków w wsparcie przygotowawcze dla interwencji I.13.5.1 

Współpraca Grup Operacyjnych EPI - Wsparcie przygotowawcze, do kwoty 50 000 zł 

(Termin naboru: 15.01.2026 - 16.02.2026).

Według stanu na dzień 13 maja 2026 r., Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji 

Rolnictwa (ARiMR) rozpatrzyła 300 z 550 wniosków złożonych w ramach naboru 

trwającego od 15 stycznia do 16 lutego 2026 r.

Dotyczy pytania 2:

2. Jaki jest stan przygotowania ARiMR do ogłoszenia konkursu w okresie październik – 

listopad 2026, w ramach realizacji operacji. To wsparcie będzie przyznawane wyłącznie na 

innowacyjne operacje, do wysokości 2 500 000 zł.



MRiRW oraz ARiMR prowadzą bieżące działania przygotowawcze związane 

z planowanym uruchomieniem naboru wniosków w ramach interwencji I.13.5 

Współpraca Grup Operacyjnych EPI dla zakresu Realizacja operacji. ARiMR jest obecnie 

na etapie przygotowania wniosku o przyznanie pomocy w systemie PUE/CSOB, a także 

prowadzone są prace dotyczące przygotowania dokumentacji oraz rozwiązań 

systemowych niezbędnych do przeprowadzenia naboru.

Jednocześnie MRiRW pozostaje w stałym kontakcie roboczym z ARiMR w celu 

zapewnienia sprawnego przebiegu prac oraz uruchomienia naboru w planowanym 

terminie, tj. w IV kwartale 2026 r.

Dotyczy pytania 3:

3. Inne problemy i pytania zgłoszone przez rolników

Pragniemy wyjaśnić, że przepisy dotyczące interwencji I.13.5 nie określają sztywnego 

czasu trwania badań polowych ani minimalnej liczby sezonów wegetacyjnych. Realizacja 

doświadczeń w ramach jednego sezonu może być uznana za wystarczającą, o ile 

przyjęta metodyka gwarantuje uzyskanie wiarygodnych wyników i pozwala na ocenę 

praktycznej przydatności rozwiązania. Kluczowe jest uzyskanie rezultatów 

umożliwiających wdrożenie opracowanego rozwiązania w praktyce rolniczej.

Koszty operacji stają się kwalifikowalne co do zasady od dnia złożenia wniosku 

o przyznanie pomocy. Beneficjenci mogą rozpocząć realizację zadań (np. siewy ozimin, 

instalację czujników) po złożeniu wniosku, jednak czynią to na własne ryzyko. 

W przypadku nieprzyznania pomocy, poniesione wydatki nie będą podlegały refundacji.

Zgodnie z dokumentacją wdrożeniową, ostateczny termin złożenia wniosku o płatność 

końcową upływa 30 czerwca 2029 r.. Termin ten wynika z unijnych ram czasowych 

finansowania PS WPR 2023-2027 i obecnie nie przewiduje się możliwości jego 

wydłużenia.

Jednocześnie zapewniamy, że MRiRW monitoruje harmonogramy i w przypadku 

pojawienia się możliwości wprowadzenia zmian sprzyjających beneficjentom, będziemy 

podejmować stosowne działania w celu optymalizacji realizacji projektów.



Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Adam Nowak
Podsekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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